

孕妇产后突发羊水栓塞

好在抢救及时，新妈妈从死亡线上被拉了回来

本报12月19日讯(记者高倩倩 马瑛 通讯员常德海)

15日，31岁的准妈妈陈曦(化名)入住德州市人民医院准备产下小宝宝，却没想到生产过后，突发罕见“羊水栓塞”，全身发抖，并出现大出血，幸亏抢救及时，将其从死亡线上拉回来，目前，陈曦仍在重症监护室。

15日凌晨，31岁的准妈妈陈曦入住德州市人民医院妇产科，入院后相关身体指标显示正常，切分娩一女婴。

14时45分左右因产力欠佳行侧

产后，陈曦的身体指标显示

正常，对其伤口进行处理时，她忽然全身发抖、气急、烦躁不安，口唇轻度紫绀、皮肤发花并有紫斑，医生们立刻意识到可能是羊水栓塞。一边给予面罩吸氧，一

边通知医生。经过全力奋战，出血逐渐减少，心率下降，血压回升，呼吸平稳，各项化验指标恢复正常。

据医生介绍，“羊水栓塞”是在分娩过程中羊水进入母体血循环引起的肺栓塞导致出

血、休克和发生弥散性血管内凝血等一系列病理改变，是严重的分娩并发症。它的发病率一般是1:40000，很罕见，但它常在瞬间就能将孕妇置于死地，产妇死亡率高达70%—80%。



上街宣传水知识

19日上午9时左右，在中心广场，德州市供水公司的工作人员走上街头，以“确保让广大市民喝上洁净水”为主题，和市民面对面交流，宣传提升水质，安全供水。本报记者 常学艺 王衍 摄影报道

信息快递

两病死畜禽加工窝点被端

本报12月19日讯(记者董传同 通讯员邢华帅

刘远)近日，临邑县畜牧兽医局开展“双节”期间畜产品安全检查活动，发现违法生产黑窝点两处，查获案值5万余元。

为确保元旦、春节期间的畜产品消费安全，临邑县畜牧兽医局自12月10日起，抽调30余名精干执法人员，

在全县开展了为期一个月的“畜产品质量安全综合整治行动”，对添加“瘦肉精”等违禁药品、制售贩运病死畜禽等违法活动进行全面排查。

截至目前，临邑县畜牧兽医局共出动执法人员200余人次，排查乡镇5个，养殖场所、定点屠宰企业共计80余处，发现违法生产“黑窝点”两处，查获案值5万余元。

岁末市民扎堆银行换新钱

本报12月19日讯(记者曹宏源)

“过新年，换新钱”，19日，东风路上的一家银行在电子屏上打出了如此的宣传标语。临近岁末，不少商业银行纷纷推出了换新币活动，吸引单位和个人前来兑换。

“这个活动是从上周刚推出的，今天专程前来兑换的市民就达到二十多人，活

动算是刚刚拉开序幕。”东风路上一家商业银行的工作人员告诉记者，每年岁末银行都会推出相关活动，前来兑换的主要分为单位和个人两大群体。

一位正在兑换的市民说，自己今天兑换了一万元的新币，节日期间消费图喜庆。而且给孩子们准备了压岁钱。